Naturkundemuseum im Marstall

STADTISCHE
Im Schlof3park, 33104 Paderborn-Schlo® Neuhaus, Tel.: 0 52 51 / 88 1052 .
gedffnet: dienstags - sonntags 10 - 18 Uhr, montags geschlossen . MUSEEN & GALERIEN
www.paderborn.de/naturkundemuseum PADERBORN
Gruppen werden gebeten, ihren Besuch telefonisch anzukindigen.

Entdeckungsfragebogen Nr. 1

[Hinter jeder Frage steht ein Buchstabe und eine Zahl. Suche in der Ausstellung nach
der Vitrine oder Informationstafel, die mit dem gleichen Buchstaben und der gleichen
Zahl gekennzeichnet ist. Hier findest du die Losung.]

1) Schatze die Lange des Schwanzes der Zwergspitzmaus (mit Hilfe des Malstabs
am Blattrand). [H 4]

2) Welchen Vogel beobachtete Rittmeister Freiherr von Berlepsch 1896 in der
Senne? [H 6]

3) Wieviel Beine hat der Bienenwolf? [H 7]

4) Welche Wolle ist weicher? Kreuze an. [H 8]

[]

D Heidschnuckenwolle

Merinowolle

5) Erganze die fehlenden Ricken- und Schwanzflossen von Hecht und Karpfen. [F 2]

6) Was tragt bei den Geburtshelferkroten der Papa ( &) auf dem Riicken? [F 4]

7) Kreuze die richtigen Aussagen an. [S 3]

Der Postillion ist

a) eine Art Brieftaube

b) eine Vogelart mit posthornahnlichem Gesang

c) ein gelber Schmetterling

d) eine altertimliche Bezeichnung fur einen Postangestellten
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8) Nenne die Namen der Vogel, deren Trittspuren auf der Tafel abgebildet sind. [W 3]

9) Wie heil’t die groRte Hohle im Paderborner Raum? [S 8]

10) a) Welche der ausgestellten Getreidearten hat die groRten Kérner? [L 2]

b) Welche der ausgestellten Getreidearten hat die kleinsten Kérner? [L 2]

11) Diese "Mucke" lebt trotz ihres Namens nicht im Kloster. Wie heil3t sie? [L 5]

12) Erganze die Schwanzfedern der beiden Schwalbenarten. [L 7]

13) Welches Fischchen schwimmt nicht im Aquarium? [D 3]



14) Zu welchen Vdgeln gehoren diese Fulke? [D 4]

16) Schatze mit Hilfe des Mal3stabs am Blattrand die Lange des Schienbeines des
Mammuts. Kreuze die richtige Losung an. [G 23]

[0 12cm
[J] 63cm
] 118 cm

17) War der Paderborner Raum wahrend der Saale-Eiszeit von Eis bedeckt? [G 21]

18) Wieviel grolle Ammoniten stehen im Obergeschol des Naturkundemuseums frei
im Raum?
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